R AGENZIA DELLE ENTRATE
510 UNITA PROFILO PROFESSIONALE FUNZIONARIO, PER ATTIVITA AMMINISTRATIVO-TRIBUTARIA
QUESTIONARIO -70

001. Sia ! I'operatore addizione, / I'operatore prodotto, " I'operatore sottrazione e ? I'operatore divisione. Svolgere quindi la
seguente espressione:
241(29717)?4=.

A) 24. B) 25. C) 27.

002. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 879 - 862 - ...... -828 - ...... - 794.

A) 844 - 810. B) 845 - 811. C) 845 - 810.

003. Il numero * viene moltiplicato per 5, diminuito di 125 ed infine diviso per 3, ottenendo 70. Il numero * e:
A) 66. B) 68. C) 67.

004. Corrado acquista regolarmente ""Tutto neve' che é bisettimanale (esce ogni 14 giorni) e Sci&Scarponi che esce ogni 10
giorni. Ogni quanti giorni acquista il libro e il giornalino assieme?

A) 70 giorni. B) 140 giorni. C) 60 giorni.
005. Quali numeri completano la serie? * - 134 - 115 - 126 - 107 - 118 - 99 - 110 - *.
A) 124 - 90. B) 125 - 92. C) 123 -91.

006. Nella piscina del centro sportivo Acquazzurra i ragazzi del corso di nuoto sono suddivisi su tre livelli. Tredici sono i
principianti, un nono fanno agonismo e i quattro ventiquattresimi sono considerati esperti. Quanti sono in totale i ragazzi
del corso di nuoto?

A) 15. B) 18. C) 12.

007. Quale simbolo deve essere inserito al posto della Y?

(9x8)+(8x1)+(7x2) Y (8x9)+(7x5)-(4x9)

A) <.
B) >.
C)=

008. Tre professionisti associati devono dividersi 120.000 Euro in modo tale che al secondo e al terzo vadano rispettivamente il
doppio e il triplo della somma spettante al primo. Il secondo ricevera:

A) Euro 50.000,00.

B) Euro 40.000,00.

C) Euro 30.000,00.

009. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 201 - 67 - 402 - 268 - 396.

A) 396. B) 201. C) 402.
010. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 141 - 143 - 128 - 150 - 115- 157 -102- 164 - ... - ....
A) 87 e 171. B) 89 e 171. C) 89 e 168.

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (011 - 016)
Patrizia non sa quale attivita avviare tra I'aprire una oreficeria, una cappelleria, un fioraio o un ferramenta. | costi annuali per il
commercialista sono euro: 2.000, 2.400, 2.600 e 2.800, i costi annuali per il consulente del lavoro sono euro: 1.800, 2.100, 2.700 e
2.900, mentre i costi annuali di gestione sono euro: 11.800, 21.000, 22.000 e 26.000.
E inoltre noto che: I'oreficeria ha costi di gestione di euro 21.000, il costo per il commercialista & di 2.000 euro ed il costo per il
consulente del lavoro ¢ inferiore a euro 2.100; per l'attivita che ha 26.000 euro di costi di gestione, il costo per il consulente del lavoro &
superiore a euro 2.700; per il ferramenta il costo per il commercialista & euro 2.800 e i costi di gestione sono 11.800 euro; per la
cappelleria il costo per il commercialista & di euro 2.400 mentre il costo per il consulente del lavoro & euro 2.100.

011. Quale attivita ha avviato Patrizia sapendo che ¢ stata scelta quella che ha i minori costi di gestione?
A) Oreficeria. B) Ferramenta. C) Cappelleria.

012. Per la cappelleria:

A) | costi di gestione sono 22.000 euro.

B) Il costo per il consulente del lavoro & 1.800 euro.
C) Il costo per il commercialista € 2.600 euro.

013. Per quale attivita i costi di gestione sono 22.000 euro?
A) Ferramenta. B) Cappelleria. C) Fioraio.

014. Sulla base delle informazioni fornite & corretto affermare che:
A) Per il fioraio il costo per il commercialista e euro 2.600.

B) I costi di gestione per l'oreficeria sono 11.800 euro.

C) Per il ferramenta il costo per il commercialista € euro 2.600.

015. Quale attivita ha avviato Patrizia sapendo che ¢ stata scelta quella che, in base ai costi di gestione ¢ terza in ordine
crescente?
A) Cappelleria. B) Ferramenta. C) Oreficeria.

016. Quale attivita ha come costo per il consulente del lavoro 2.700 euro?
A) Cappelleria. B) Ferramenta. C) Fioraio.
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017. Individuare la figura che completa logicamente la griglia.

&g?ﬁ{ @‘. D A &..B &.‘c
= | Rl BB DS
@ =@

&

A) Figura B. . B) Figura C. C) Figura A.

(| W

018. Camus, Sartre, Kafka, Freud, Pirandello e Simenon prendono un the insieme, seduti ad un tavolo di forma rotonda. Si sa
che: Camus ¢ seduto tra Kafka e Pirandello; Pirandello & seduto vicino a Sartre; Sartre non € seduto vicino a Freud. Vicino
a chi e seduto Kafka?

A) Vicino a Simenon. B) Vicino a Freud. C) Vicino a Sartre.

019. Individuato il legame che mette A in relazione a B, trovare C. A (Marmolada) : B (Trentino Alto Adige) =C (..?..): D
(Sicilia).

A) Trasimeno. B) Madonie. C) Monte Pisano.

020. Quali dei seguenti termini integrano la serie? Signorile — lemure — regalati — timoroso - - .

A) Solenne - nevicata. B) Senzatetto — tesoro. C) Salubre - brevita.

021. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. '"feroce' sta a "'fenice" come "'carena’ staa ..?..
A) Catana. B) Corona. C) Cilena.

022. Individuare I’intruso tra i seguenti termini, accomunati tra loro da un legame di tipo logico: Espadrillas; Open Toe;
Panama; Sabot; Ankle Boots.
A) Espadrillas. B) Ankle Boots. C) Panama.

023. La proporzione si completa con gli elementi indicati con:

I I staa come staa
A B C D E
) 1518
H
A) Le lettere D — B. B) Le lettere E - C. C) Le lettere D — A.
024.Se H sihtrova traJe M; MsitrovatraHe W; JsitrovatraQeH; QsitrovatraZe J; ZsitrovatraF e Q é sicuramente
vero che:

A) Z & pil vicino a M che a H.
B) W ¢ piu vicinoa H cheaJ.
C) Non ¢ possibile stabilire se F sia piu vicino a Z che a H.

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (025 - 029)
Nel 2018 il prodotto interno lordo (Pil) € previsto crescere dell'1,1% in termini reali, in rallentamento rispetto all'anno precedente. La
crescita del Pil risulterebbe in lieve accelerazione nel 2019 (+1,3%). Nell'anno corrente, la domanda interna al netto delle scorte
fornirebbe un contributo positivo alla crescita del Pil pari a 1,3 punti percentuali; I'apporto della domanda estera netta risulterebbe
negativo (-0,2 punti percentuali) e quello della variazione delle scorte nullo. Nel 2019, il contributo della domanda interna si
attesterebbe a 1,3 punti percentuali mentre quello della domanda estera netta e delle scorte sarebbe nullo. Nel 2018, la spesa delle
famiglie e delle ISP in termini reali e stimata in deciso rallentamento rispetto agli anni precedenti (+0,9%), con un recupero nel 2019
(+1,2%), quando beneficerebbe degli effetti positivi delle politiche fiscali indicate nella Legge di Bilancio. Nell'anno in corso, il
processo di ricostituzione dello stock di capitale & atteso proseguire a ritmi sostenuti influenzato sia dal proseguimento del ciclo
espansivo dei mezzi di trasporto sia dalle condizioni favorevoli sul mercato del credito. Gli investimenti fissi lordi sono previsti crescere
del 3,9% nel 2018 per poi decelerare nel 2019 (+3,2).

025. "La crescita del Pil risulterebbe in lieve accelerazione nel 2019 (....90)" - ""Nell'anno corrente, la domanda interna al netto
delle scorte fornirebbe un contributo positivo alla crescita del Pil pari a .... punti percentuali** - ""Nel 2019, il contributo
della domanda interna si attesterebbe a .... punti percentuali*’. In conformita al testo proposto, quale o quali valori sono da
inserire al posto dei puntini?

A)13-13e13. B)1,1-13e13. C)13-11el3.
026. Con quali percentuali gli investimenti fissi lordi sono previsti crescere nel 2018 per poi decelerare nel 2019?
A)0,9¢e 1,2%. B) 3,9 € 3,2%. C)1,1e1,3%.
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027. Secondo il brano la domanda interna al netto delle scorte; la domanda estera netta; la variazione delle scorte nell'anno
corrente fornirebbero apporti rispettivamente:
A) Positivo, nullo e negativo. B) Positivo, negativo e nullo. C) Negativo, positivo e nullo.

028. Secondo il brano é prevista in rallentamento rispetto all'anno precedente:
A) La crescita del PIL nel 2018.
B) La crescita del PIL nel 2019.
C) La crescita del PIL nel 2017.

029. La spesa delle famiglie e la spesa delle ISP, nel 2018, sono entrambe stimate in termini reali in deciso rallentamento rispetto
agli anni precedenti?
A) Si. B) Solo la seconda. C) Solo la prima.

030. Quale dei seguenti termini puo sostituire la parola ""anelare™ senza modificare il significato della frase ove essa & inserita?
A) Ammirare. B) Detestare. C) Boccheggiare.

031. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione.

A) Se ami il mare allora non ami la montagna. Alberto ama il mare, quindi non ama la montagna.

B) Tutti i vestiti da sera sono lunghi. Il mio vestito nero € lungo. Dunque il mio vestito nero € da sera.
C) Tutti gli abiti leggeri sono estivi. L'abito di Silvia é leggero, dunque € estivo.

032. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Vasco Rossi, cantanti.

B) Pop, Jazz.

C) Bocecelli, Mannoia.

033. Seguire le seguenti istruzioni: dopo aver aperto la porta N.17, chiudere la porta N.6. Prima di chiudere la porta N.6 e di
aprire la porta N.17, ricordarsi pero di aprire la porta N.51, la quale pu0 essere aperta solo dopo aver chiuso la porta N.3.
In quale sequenza vanno eseguite le istruzioni?

A) Chiudere la porta N.3, aprire la porta N.51, aprire la porta N.17, chiudere la porta N.6.

B) Aprire la porta N.51, chiudere la porta N.3, aprire la porta N.17, chiudere la porta N.6.

C) Chiudere la porta N.3, aprire la porta N.17, aprire la porta N.51, chiudere la porta N.6.

034. In quali dei seguenti punti i termini sono proposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO?
A) Embrione/Attendere/Malefico/Anticamente.

B) Malridotto/Stupire/Rimbalzo/Aspramente.

C) Malfidente/Maledire/Malfattore/Nuovamente.

035. Data la parola "'tregua’, quale tra quelle proposte € la meno attinente/collegabile?
A) Tributo. B) Armistizio. C) Pace.

036. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente?
DC..
A)O-E. B)U-A. C)U-E.

037. Quale termine ¢ il piu adatto per indicare «il gettarsi una cosa dietro le spalle, non darsene pensiero, omettere di farla»?
A) Preconizzare.

B) Anelare.

C) Postergare.

038. Trovare il termine intruso tra quelli proposti.
A) Litchi. B) Verza. C) Avocado.

039. Cosa significa negare la frase ""tutte le macchine veloci sono costose'*?
A) Esiste almeno una macchina veloce a buon mercato.

B) Nessuna macchina veloce € a buon mercato.

C) Devono esistere almeno due macchine veloci a buon mercato.

040. In quale dei seguenti gruppi la lettera O non precede immediatamente la Z e la lettera S non segue immediatamente la F?
A) FZKJFSDIORNEOZDFSNEO.

B) SFKJSOIRFEOIDSFZEIZI.

C) ZKFOJSAIENEOZFSDANEI.

041. Se la sequenza ¢ "'dispari-dispari-pari-pari'*, quale stringa ¢ scritta in modo errato?
A) 978653243148756897821562.
B) 978613243576972411487522.
C) 978657241322316879443144.

042. Quale, tra le seguenti serie di numeri, non presenta errori di battitura rispetto alla seguente sequenza?
7357 - 81,7290 - 4354169.

A) 81,7290 - 4354196 - 7357.

B) 81,7920 - 7357 - 4534169.

C) 4354169 - 7357 - 81,7290.
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043. Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 871243650901279031.
A) 130972109056342178.
B) 130972109046342178.
C) 130972109065342178.

044. In quale riga € presente la seguente sequenza: MINMIRS?
A) QWRPOIUGNCZMINMIRSUFY.

B) POIREYWQITDFUYVGSKADU.

C) VBCNMZDHRYQOEIUYFXCUU.

045. Qual ¢ il totale di ""croci presenti nelle due tabelle? Quante ""medaglie’ sono presenti rispettivamente nella prima e nella
seconda tabella?

Tabella 1 P &8 ERE . Tabella 2 T 8 | F|P
T 2| & g8 ¥ ¢ ﬂ_qfﬂ T aﬂg {?_8 ¥ &2 ¥ 8 &
g ¥ ¥ & ¥ L 8% ¥ L g Faa ¥a e 8 ¥

A) 12. Nella tabella 1 sono presenti 4 "medaglie”, nella tabella 2 sono presenti 6 "medaglie".
B) 12. Nella tabella 1 sono presenti 5 "medaglie”, nella tabella 2 sono presenti 6 "medaglie".
C) 11. Nella tabella 1 sono presenti 5 "medaglie", nella tabella 2 sono presenti 6 "medaglie”.

Osservare la figura e rispondere alle sequenti 2 domande. (046 - 047)

. ELENCCEOMANDI S
7\ scambia con il box numero 1 \[j‘ inverti i colori [ & | copia nel box numero 4 | AJ scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco [“ colora il disegno nel box di nero [! copia nel box subito sotto
F - C ] 1 F ] — C '
11OV o 3¢ ¢ O 10 ok k| ok
G 1 — M ' G 1 ~— M
U 2 *—{i] A ) PA¢ - U 2 *—O} A w| [ e
R A | — N ' R =y = N
A3 Y (¥ D % (O] X +»30 o> @0 0O
1 4[Oa] O 240 (A O @ O
o A B C o A B C
046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A.
047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A.
048. Quale delle figure proposte completa la serie ?
A a za| 1 2 3
A £ Za B3 3 D7 |
WIREN w 3 TR 0
DZ| LB oM R | R A .
> S DZ
A) La figura 3. B) La figura 1. C) La figura 2.

049. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

R

A) Nel qUadrato A B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato C.
050. Qu_ale delle figure proposte completa la ser_ie?_
L - * [ 1 2 3
x + * x + ®
- X + - x -
| % | - X | |*%* - *
+ * +
A) La figura 1. B) La figura 2. C) La figura 3.
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